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 .1 اسم اƅمادة دراسة قاƊون الأحوال اƅشخصية الاردƊي عقد اƅزواج

 .2 رقم اƅمادة 452750
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة لا يوجد

 .5 اسم اƅبرƊامج اƅماجستير

 .6 رقم اƅبرƊامج -

 .7 اسم اƅجامعة ردƊيةالأ

 .8 اƄƅلية اƅشريعة

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة اƅماجستير

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 .12 اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج اƅماجستير

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية

تاريخ استحداث مخطط اƅمادة اƅدراسية/  2018
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د Ɗبيل اƅمغايرة .
 

 مدرسو اƅمادة .17

 د Ɗبيل اƅمغايرة / د عبدالله اƅبدارƊة .
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 وصف اƅمادة .18

واج ومقارƊتها باƅمذاهب اƅفقهية ومعرفة اƅقواƊين اƅتي عدƅها تعريف اƅطاƅب بقاƊون الأحوال اƅشخصية وموادƋ اƅمتعلقة بأحƄام اƅز 
 اƅقاƊون والأحƄام اƅتي استحدثها والأصل اƅفقهي اƅذي بƊيت عليه.

 
 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها. 19

 الأهداف: - أ
 فهم مواد اƅقاƊون اƅمتعلقة بعقد اƅزواج فهماً دقيقاً .

 قة بعقد اƅزواج.وقوف اƅطاƅب على مواد اƅقاƊون اƅمتعل
 .الآراء اƅفقهيةمعرفة مواطن اتفاق واختلاف اƅقاƊون مع 

 Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على أن: -ب
 اƅقدرة على صياغة اƅمواد اƅقاƊوƊية .
 اƅقدرة على شرح اƅمواد اƅقاƊوƊية .

 اƅقدرة على Ƅتابة بحث في مفردات اƅمساق .
 ليل بعض اƅخلافات اƅقاƊوƊية واƅفقهية .تح

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20

 اƅمدرّس Ɗتاجات اƅتعلّم اƅمتحققة أساƅيب اƅتقييم اƅمراجع
الأسبو 

 ع
 اƅمحتوى

أ.د محمود اƅسرطاوي في 
شرح قاƊون الأحوال 

اƅشخصية. وƄتاب أ. د 
محمد اƅقضاة في شرح قاƊون 

 ة.الأحوال اƅشخصي
فقه الأحوال اƅشخصية ƅعمر 

 الأشقر.

من خلال 
اƅمƊاقسة في 
 اƅمحاضرة

د. Ɗبيل محمد  أخذ فƄرة عن اƅمادة 
 اƅمغايرة .

أخذ فƄرة عامة عن اƅمساق  1
 : وتوضيح مفرداته

اƅتعريف بقاƊون  -
 الأحوال اƅشخصية .

 تحديد مسائله . -

اƅتعريف باƅتقƊين  -
 ومحاولاته .

اƅمƊاقسة في  اƅمرجع Ɗفسه
ƅمحاضرةا 

اƅتعرف على تعريف 
اƅزواج واختلاف اƅفقهاء 

 مقدمات اƅزواج 2 ==
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 في اƅتعريف   

 اƅمرجع Ɗفسه
اƅعصف 
 اƅذهƊي

معرفة شروط اƅزواج 
. ƋفاذƊوشروط صحته و 

 اƅزواج وشروطه 3 ==

 واجبات  اƅمرجع Ɗفسه
معرفة شروط اƅوƅي 
واƅتمييز بيƊها حسب 

 اƅمذاهب اƅفقهية

 ولاية اƅتزويج 4 ==

 اƅمرجع Ɗفسه
اƅعصف 
اƅذهƊي 
 واƅمƊاقشة

اƅتعرف على اƄƅفاءة وما 
 يبƊى عليها عƊد اƅزواج

 اƄƅفاءة في اƅزواج 5 ==

 عمل اƅبحث  اƅمرجع Ɗفسه
تمييز اƅمحرمات مؤقتاً 
 واƅمحرمات على اƅدوام 

 اƅمحرمات في اƅزواج 6 ==

 اƅمرجع Ɗفسه
اƅعصف 
اƅذهƊي 
 واƅمƊاقشة

 أƊواع اƅزواج 7 == اƅتفريق بين أƊواع اƅزواج

 اƅمرجع Ɗفسه
اƅعصف 
اƅذهƊي 
 واƅمƊاقشة

اƅتأƄد من إƅمام اƅطاƅب 
باƅمواد اƅقاƊوƊية اƅتي 

 أخذها

 الامتحان الأول 8 ==

 واجبات  اƅمرجع Ɗفسه
اƅتعرف على أحƄام 
 اƅزواج عƊد اƅفقهاء

 أحƄام اƅزواج 9 ==

 اƅمرجع Ɗفسه
من خلال 

اƅمƊاقسة في 
 اƅمحاضرة

جراء اƅعقد معرفة Ƅيفية إ
بشƄل رسمي وƄيفية 

 توثيقه

 توثيق اƅعقد 10 ==

 اƅمرجع Ɗفسه
اƅعصف 
 اƅذهƊي

معرفة شروط اƅصحة في 
 عقد اƅزواج 

 الاشتراط في عقد اƅزواج 11 ==

اƅعصف  اƅمرجع Ɗفسه
اƅذهƊي 
 واƅمƊاقشة

معرفة أƊواع اƅمهر ) 
مؤجل ، معجل ، مسمى 

 ، ومهر اƅمثل (

 اƅمهر واƅجهاز 12 ==

 اƅمرجع Ɗفسه
 امتحان قصير

اƅتعرف على مقدارها 
مƄاƊية استحقاقها  وا 

 اƊƅفقة 13 ==
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 اطات والاستراتيجيات اƅتدريسية. اƊƅش21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

ƅقاء بعض اƅدروس من قبل اƅطلبة اعداد اƅتقارير والأبحاث  .3  .وا 
 من مفردات اƅمادة اƅدراسية(. اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2
 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة.سياسة  -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 مة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علا

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

اƅعصف  اƅمرجع Ɗفسه
 اƅذهƊي 

اƅتعرف على اƅمواضيع 
 اƅمتعلقة باƅمسƄن 

 اƅمسƄن  14 ==

الأسئلة  اƅمرجع Ɗفسه
 واƅمƊاقشة 

توثيق مضامين اƅمادة 
 ƅدى اƅطلاب  

 مƊاقشة الأبحاث 15 ==

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــ

 الامتحان اƊƅهائي 16 == ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د

 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 دة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض.اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅما -و

 مصادر اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 .شقرشرح قاƊون الأحوال اƅشخصية ƅعمر الأ -1
 فقه الأحوال اƅشخصية ƅلدƄتور محمود اƅسرطاوي .  -2

 اƅوافي في شرح قاƊون الأحوال اƅشخصية الأردƊي أ.د محمد اƅقضاة . -3
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 ب من اƅمذاهب اƅفقهية الأربعة .Ƅت

 معلومات إضافية

 

 

 

 

-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------ادة: مدرس أو مƊسق اƅم
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 

-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 

----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 



 

 

    اƃجامعة الأردنية                       مخطط المادة الدراسية                              مرƂز الاعتماد وضمان اƃجودة 
 

 

 

 

 

 

----------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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